

●外地游客“呼叫哈尔滨文旅局”报道追踪

# @全国网友 游玩攻略已备好,来吧

## 哈尔滨文旅局推出七大主题 16 条线路,欢迎八方游客做客冰城

本报讯(记者 封娇)9月17日,哈尔滨文旅局特别推出七大主题 16 条线路,并@全国网友,欢迎大家来哈尔滨。

哈尔滨日报独家报道的“着急姐”@哈尔滨文旅局的新闻连日来引起全国网友持续关注。“着急姐”看到哈尔滨日报新媒体推出的她没来得及品尝的美食视频后留言表示:“太到位了,这视频看完哈喇子流一地,走心了走心了,哈尔滨越来越好啊。”对于哈尔滨文旅局局长王洪新“欢迎她

来哈尔滨旅游创业”的邀请,“着急姐”表示,非常感谢局长的邀请,感谢索菲亚美居酒店,感谢热情的哈尔滨市民。“如果不是大家的转发,我的视频也不会冲上热搜,这都是哈尔滨人的功劳,可见他们多么希望自己的家乡越来越好。对于局长的回复,我感到很荣幸。没想到我一个外地游客,发了一个小视频都能够引起局长的关注,并迅速回复,可见局长和哈尔滨市民一样,希望哈尔滨越来越好。”

“着急姐”还不忘夸赞哈尔滨的物价亲民、服务周到。“着急姐”算了一下哈尔滨两天游玩的花销:住宿 800 元(索菲亚教堂附近,位置、价格物超所值),打车约 100 元,吃饭不到 200 元,游玩极地馆、东北虎林园等 890 元,两天总共花费 2000 元。“真是物超所值!”她说。

“着急姐”着急,哈尔滨文旅局更着急。为持续做好高品质的旅游宣传和保障服务,针对不同游客的需求,哈尔滨文旅局特别推

出了多彩秋色、康养休闲、建筑艺术、红色文化、乡村田园、亲子研学、警警美食七大主题 16 条线路,喊话全国网友:攻略做好了,来吧,我们安排,尽力做好服务。



扫描“冰城+”二维码 查看 16 条游玩线路

### 大提琴组冠军加巴格:

## 在哈尔滨结识好朋友是最大的收获



杰瑞米·加巴格在比赛中。

本报讯(记者 张堃雷/摄)9月16日晚,2023 哈尔滨助非尔德弦乐比赛大提琴组决赛在哈尔滨音乐厅落幕。经过两个多小时的比拼,最终,冠军被法国提琴手杰瑞米·加巴格夺得,中国提琴手姚佳讯获得亚军,季军归属俄罗斯提琴手伊万·森德茨基。

在接受记者采访时,加巴格表示,很享受在演奏自己喜欢音乐时的感觉。“我一直在试图体会这首乐曲想要传达给听众的情感,并通过自己的演绎和真诚的态度与观众分享我的感受。我觉得评委老师们理解到了我表达的意境,所以最后把冠军授予我。”加巴格说。

对于此次来哈尔滨参赛的感受,这位浑身上下散发着法式优雅的小伙子说,能在哈尔滨认识这么多朋友,让他觉得很荣

幸。“可以结识这么多在音乐领域有很高成就的评审和参赛选手,并听到他们演奏的美妙音乐,对我来说是一种灵魂上的满足,更是一个体验生活的好机会。我会在比赛结束之后继续跟他们保持联系,这是我这次来参加比赛一个很大的收获,我因此而感到开心,也谢谢哈尔滨这座城市,给我们带来了一次美妙的参赛之旅。”加巴格说。

对于评审的评判标准,美国大提琴家索洛表示,对于一场音乐比赛,选手们的技巧性和音乐性都是考察的重点。“有的选手在演奏技巧上达到了很高的程度,但在表现力上有很大欠缺。有的选手拥有极强的表现力,但演奏技巧却跟不上。所以想要在比赛中取得好成绩,技巧性和音乐性缺一不可。”索洛说。

### 小提琴组冠军崔郑敏:

## 对演奏曲目保持诚意是最大的秘诀



崔郑敏演奏比赛曲目。

本报讯(记者 张堃雷/摄)美妙的乐曲婉转悠扬,来自世界各国选手们的小提琴声在哈尔滨音乐厅久久回响……9月16日,2023 哈尔滨助非尔德弦乐比赛小提琴组决赛在哈尔滨音乐厅落下帷幕。最终,来自韩国的崔郑敏摘得冠军,中国两位提琴手吴喜悦和吴松澳分获第二、三名。

经过了 5 天共 3 轮的比赛,吴松澳、吴喜悦和崔郑敏从 30 余名参赛选手中脱颖而出,晋级到决赛。

决赛持续近两个半小时,3 位乐手展现出了娴熟的演奏技巧和超凡的心理素质,选手们各具特色的演绎让观众们聆听了音乐背后一个又一个动人的故事。最终,评委们经过反复研究和慎重选择后,将冠军授予了唯一一名晋级决赛的女选手崔郑敏。谈到获胜的关键,崔郑敏表示:

“我没有什么秘诀,只是尽了最大的努力,并且用最大的诚意对待我演奏的音乐,相信观众们都能从我的演奏中听到这些。”崔郑敏说。

对于哈尔滨这座城市的印象,崔郑敏坦言,这里的人们很友善,乐于与大家交流,也非常热心地帮助身边的人。“这是一座安全、整洁、音乐氛围很浓厚的城市,很开心来哈尔滨参加比赛。”崔郑敏说。

对于选手们的发挥,著名小提琴家、评委西尔维娅·马尔科维奇表示,这次来参加助非尔德弦乐比赛小提琴组的选手们水平都非常高,特别是晋级决赛的 3 位选手。“3 位选手都在现有水平的基础上实现了很高的完成度,相信他们未来会有很好的发展前景。”马尔科维奇说。

### “事故视频快处”适用范围

**适用时间:**每日 7 时至 19 时。  
**适用区域:**哈尔滨市除阿城区、双城区以外的七个城区。  
**适用类型:**机动车与机动车发生仅造成车辆损失的道路交通事故,各方均投保机动车交通事故责任强制保险,且当事人能够自行移动车辆的。其中,机动车包括大(小)型汽车、新能源汽车、摩托车、教练车、挂车等。  
**哈尔滨交警温馨提示:**使用“事故视频快处”前务必先开启车辆双闪灯,在肇事车后 50 至 100 米处摆放三角警示牌,做好现场安全警示,确保安全。“事故视频快处”完成后立刻撤离现场,避免二次事故发生。“事故视频快处”功能虽然方便、快捷、高效,但也希望每一位交通参与者都能够严格遵守道路交通安全法律法规,平安出行,远离事故。



扫描“冰城+”二维码 查看“事故视频快处”操作流程

## 龙江 126 名选手角逐全国技能大赛

本报讯(记者 于勇澜)9月16日至19日,第二届全国技能大赛在天津举行。这是我国举办的赛事规格最高、竞赛项目最多、参赛规模最大的综合性国家职业技能大赛。经层层选拔,我省派出 126 名选手参加本届大赛的 101 个赛项。

本届大赛主题为“技能成才、技能报国”。共有来自全国 36 个代表团的 4045 名选手参赛。本届大赛设立 109 个比赛项目,项目设置紧贴生产生活实际,服务实体经济。大赛共涉及制造业、信息技术、交通运输、建筑业、服务业、采矿业等 15 个国民经济行业门类,覆盖国民经济行业门类的 75%。有超过七成的项目属于生产性和生活性服务项目,近四成属于先进制造业项目,近三成是战略性新兴产业项目。大赛所有项目开设“云观赛”,观众可根据赛事安排到现场观赛,或通过“云观赛”平台直播观看或回看观摩大赛。

本届技能大赛,我省参赛选手数量和参赛项目数量均超上届,选手最小年龄 16 岁,最大年龄 52 岁,其中“00 后”选手占半数以上。

## 围绕四方面重点开展 200 余项科普

### 哈市全国科普日暨金秋科普月活动丰富多彩

本报讯(崔凤山 记者 王越)9月13日,市第一医院内科在哈尔滨科学馆为市科协、市文联等 5 家市直群团组织 60 余名工作人员作了“高血压高血脂高血糖冠心病的防治”讲座,在互动环节专家耐心答疑解惑,指导病患正确用药。像这样的主题科普活动,今年哈尔滨市全国科普日暨金秋科普月期间共有 200 余项。

2023 年哈尔滨市全国科普日暨金秋科普月,市科协坚持科普宣传教育“零死角、全覆盖”,围绕“加强政治引领、聚焦创新发展、坚持科技赋能、践行科普为民”四方面重点内容,针对青少年、农民、产业工人、老年人、领导干部和公务员等五类重点人群,依托“联席会议机制+科普信息化平台+科普网格员队伍+科普基地场馆+社会科普氛围”工作体系,通过 200 余项科普活动,全面打造“0451”科普工作新模式,以高质量科普为建设“六个龙江”、打造“七大都市”助力,为实现高水平科技自立自强、推进中国式现代化作贡献。

## 相约音乐之城 唱响复兴未来

### 聚焦第 36 届中国·哈尔滨之夏音乐会

### 青岛螺钿“内藏锦绣”:

## 古代奢侈品走入百姓家



揭先生展示精美螺钿。

本报讯(记者 高云文/摄)大红色妆奁盒上镶嵌着闪闪发光的古典纹饰,打开银质小锁,左右拉开,抽屜、镜子、隔断,竟有复杂的七八层设计……9月15日,哈尔滨举行的“齐聚文都 多彩非遗”东亚文化之都城市特色非遗展示活动上,来自青岛的贝雕螺钿展位宛如古时大户小姐的闺房,螺钿制成的各种发簪、首饰、梳妆镜,花纹精美,熠熠生辉。

作为非物质文化遗产项目,螺钿工艺已有千年历史,展位负责人揭先生来自青岛锦贝螺钿文化发展有限公司,他告诉记者,这项传统技艺起于隋唐,兴于元末,盛于明清。螺钿工艺极其复杂,要将鲍鱼贝、珍珠母贝、夜光螺等原贝通过抛光、打磨、蒸煮、切割,制成细小的花纹图案和几何形状,镶嵌粘合到木质、陶瓷、金属等器物上,还要经过打磨、描彩、上漆等一系列工序。由于工艺复杂,螺钿器物在古代是富贵的象征,相当于现在的奢侈品,随着非遗工艺技术不断进步,采用数控切割技术制作的螺钿花纹更精细,装点器物更加广泛,闪耀着“海洋之光”的螺钿被应用到家具、饰品、服饰、数码产品各个方面。

揭先生表示,螺钿技艺是华夏千年历史文化的传承。近年传统文化大热,越来越多的年轻人热衷于中式美学,“这几天有不少穿汉服的哈尔滨年轻人来过,他们对螺钿非常感兴趣,有他们在,中国传统文化一定会焕发新的光彩。”他说。

### 齐聚文都 多彩非遗

### 潍坊风筝“老少咸宜”:

## 来哈会友 切磋交流很开心

本报讯(记者 高云文/摄)9月15日,在哈尔滨举行的“齐聚文都 多彩非遗”东亚文化之都城市特色非遗展示活动上,不断有哈尔滨市民来到潍坊风筝的展位打听。展位上潍坊风筝市级代表性传承人韩臻笑得合不拢嘴,“没想到哈尔滨人这么喜欢风筝,好多人的问题非常内行,一看就有放大型风筝的经验。”她说。

潍坊风筝的展位悬挂的翅膀巨大的老鹰风筝,10 米长的龙头蜈蚣风筝,还有装在镜框里的沙燕风筝摆件、手工迷你蝴蝶风筝……作为国家级非物质文化遗产项目潍坊风筝传承人,韩臻从事风筝制作已经 30 多年。她告诉记者,潍坊是风筝之乡,制作风筝已经有 2000 多年的历史。



别具一格的潍坊风筝。

“风筝是项老少咸宜的健身运动,哈尔滨气候好,环境好,难怪大家喜欢放风筝,都是热爱生活的人啊!”韩臻说,到哈尔滨推广风筝文化是来

对了地方,和风筝爱好者交流很开心,“下次来哈尔滨,要把在非物质文化遗产博览会上获奖的风筝带来,欢迎哈尔滨人到潍坊一起切磋交流。”

### 四川蜀绣“活灵活现”:

## 独特针法 把熊猫“绣活了”

本报讯(记者 高云文/摄)“绣的是熊猫啊,真是活灵活现!”参观者惊呼。9月15日,在哈尔滨举行的“齐聚文都 多彩非遗”东亚文化之都城市特色非遗展示活动上,来自四川的兰玉娟气定神闲地在防洪纪念馆广场展示蜀绣技艺。

兰玉娟是四川省民间艺术优秀传承人、省工艺美术大师,她的单面绣、双面绣、双面异色绣和双面三异绣等蜀绣作品屡获大奖。她告诉记者,蜀绣在巴蜀地区传承 2000 多年,作为中国刺绣传承时间最长的绣种之一,蜀绣的针法多达 130 多种。



兰玉娟进行蜀绣制作。

兰玉娟表示,这次来哈尔滨参加非遗展示活动收获非常大,“这里就像一场非遗的盛宴,全国的非遗

传承人聚在一起交流切磋,在一条街上能看到这么多传统技艺的展示,哈尔滨人太幸福了!”

## 经典旋律悠扬 冰城弦音不辍

(上接第一版)今年的哈尔滨助非尔德弦乐比赛吸引了来自德国、法国、日本、波兰、比利时等 27 个国家和地区的 91 位国际顶尖弦乐选手齐聚冰城。通过小提琴、大提琴及室内乐 3 个组别,开、闭幕式及评委音乐会等在 7 场音乐会、4 场评委大师班、圆桌交流会等活动,本届比赛

不仅提升了哈尔滨的城市知名度和美誉度,展现了“哈夏”音乐会多元性、国际性、包容性的风格,更丰富了哈尔滨作为“音乐之城”的国际形象,为文化交流搭建了一个新平台。

市委常委、宣传部部长兰峰出席闭幕式,并为获奖选手颁奖。